

Megjelenik hetenkint
háromszor
kedden, csütörtökön
és szombaton.

Kéziratokat nem adunk
vissza.



Politikai hírlap

Szerkesztőség és kiadóhiv.:
Sátoraljaujhely,
Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Sátoraljaujhely,
1919. december 2.

Felelős szerkesztő: **Dr. HALASI ANDOR** Szerkesztő: **RADÓ JÓZSEF**
Főmunkatárs: **NAGY ANDOR**

Ötvenedik évf.
54. szám (5864.)

Legújabb.

(A „Zemplén” budapesti tudósítójának telefonjelenései..)

Dorning rendőrfőtanácsos szenzációs kijelentése Tisza meggyilkolása ügyében.

Hüttner százados vallomása.

Bpest, dec. 1. Éjjel. — Szombaton este hírlapírók jelentek meg **Dorning** Henrik rendőrfőtanácsos előtt és információt kértek a Magyarország szombaton a Tisza-ügygel kapcsolatban megjelent cikkéről, amelyben azt írta, hogy a rendőrség politikai okokból nem folytatja minden irányban le a vizsgálatot Tisza meggyilkolásának ügyében.

A rendőrfőtanácsos a cikkben közölt tényállást hallgatólágon megerősítette, amennyiben kijelentette, hogy a rendőrségnek nem áll módjában, hogy nyilvánosságra hozza **Hüttner** százados teljes vallomását. Az arról felvett jegyzőkönyv az ügyszészen van és így csak a vizs-

gálóbíró tehet közléseket. **Hüttner** százados beismerő vallomásának szóban forgó része bombaként hatott a rendőrségen, főleg, mert kétségbevonhatatlan határozottsággal belekeverte a Tisza-gyilkosság bűnygyébe annak a politikusnak személyét, akiről már előzőleg is elhangzott néhány kompromittáló vallomás. A rendőrségen rögtön megérették **Hüttner** százados vallomásának nagy horderejű politikai jelentőségét és azért arra akarták rávenni **Hüttner**re, hogy vallomásának ezt a részét vonja vissza. **Hüttner** százados azonban követelte, hogy vallomásának ezt a részét is foglalják jegyzőkönyvbe, ami ezután meg is történt.

Apponyi és Andrássy politikai szereplése.

Budapest, dec. 1. — A Nemzeti Pártban már nyugodtabban néznek ama tárgyalások elé, amelyeket a párt megbízottjai a Nemzeti Egység Pártjában a régi munkapárt kiküldöttjeivel folytatnak. Az ellentétek és félreértések tisztázodni fognak és **Lovász** Márton személye tekintetében is megfelelő megoldást fognak találni. A fuzió iránt nem csak a két pártban, hanem a pártokon kívül is nagy az érdeklődés különösen a pártokon kívüli politikuskok egy tekintélyes része között, akik **Apponyi** és **Andrássy** pártalakítási szándékára várnak. **Apponyi** még a héten Budapestre érkezik és részt fog venni a politikai életben.

A románok 35 milliárd kárt okoztak.

Bpest, dec. 1. — **Huszár** miniszterelnök egy müncheni lap tudósítója előtt nyilatkozatot tett amelyben hangsúlyozta, hogy a koncentrációs kabinet szilárd és szilárd fog maradni. Elmondotta, hogy a románok törvény ellenes rekvirálása 35 milliárd korona kárt okozott. A közeli napokban egy entente misszió érkezik, amelynek feladata a károk jóvá tétele. Annak a reményének adott **Huszár** kifejezést, hogy ennek a misszióknak működése eredményes lesz.

A románok ügye a békekonferencián.

Bpest, december 1. — Párisból jelentik: A legfőbb tanács vasárnap a románok és szöve ségesegek között felmerült nehézségekkel, valamint Románia belső ügyeivel foglalkozott.

Budapest, dec. 1. — Párisi jelentés szerint a román király a francia köztársasági nőkhöz, az angol királyhoz és az olasz királyhoz üzenetet küldött, amelylyel a legfelsőbb tanács tegnapi ülésén foglalkozott. Az üzenet tartalmát nem hozták nyilvánosságra, de elmaradt a szövetsége-

sek Romániához intézett jegyzékének közlése is.

Német—japán—orosz szövetség fenyegeti az ántántot.

Bpest, dec. 1. New-Jorkból jelentik. **Dr. Kramarz** volt cseh miniszterelnök, aki a napokban tért vissza Denikin táborából, elmondta, hogy német—japán—orosz szövetség fenyegeti az ántántot, ha az antibolszevista csapatokat nem látják el lőszerrel és felszerelésekkel.

Lenin távirata a német kormányhoz.

Bpest, dec. 1. Berlinből jelentik, hogy **Lenin** szikratáviratot küldött Berlinbe, amelyben felszólítja a német kormányt, hasson oda minden befolyásával, hogy Németország ne adja ki **Kun Béláék**at. **Deutsch** birodalmi miniszter azonban kijelentette, hogy Németország nem avatkozik be más állam belügyeibe.

Clerk Nyugat-Magyarországon.

Bpest, dec. 1. **Clerk** meglátogatta Sopront és Szombathelyt, hogy a helyszínen győződjék meg arról, hogy Nyugat-magyarország népe hová akar tartozni.

A munkásbiztosító pénztár államosításának visszavonása.

Bpest, dec. 1. A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, mely hatályon kívül helyezi az előbbi kormánynek a munkásbiztosító pénztár államosítására vonatkozó rendeletét.

Károlyi Mihály kizárása.

Bpest, dec. 1. A Nemzeti Kaszinó rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen **Károlyi Mihályt** kizárták a kaszinó tagjai sorából, hazaárulás miatt.

Wilson megbénulása.

Bpest, dec. 1. Párisból jelentik, hogy

Wilson egészsége még mindig nem állott helyre, mert részleges bénulás érte. Minden iratot balkezével ír alá.

Tőzsde.

Bpest, dec. 1. A tőzsde irányzata tartósan szilárd. Eladások a következő árfolyamok mellett történtek: Magyar Hitel 1102—93, Osztrák Hitel 760—75, Hazai 551—35, Magyar Bank 755—35, Fabank 1705—20, Leszámitoló Bank 595—615, Beocsini 1870—85, Sárvári 1580—85, Altalanos kőszén 3900—10, Salgótarján 2250—2355, Urikány 2080—90. Valuta üzlet változatlan.

Berend tanár gyilkosai a bíróság előtt.

Budapest, dec. 1. — A terroristák mai tárgyalásán **Berend** tanár meggyilkolásának ügyében folytatták a tanúhallgatásokat. **Steiner Gergely** azt vallja, hogy **Steiger** dicsekedett neki azzal, hogy ő lőtte le **Berend** tanárt. **Sándor János** sófőrlátta, hogy **Löbl** és **Steiger** rálöttek **Berend**re. **Weisz Béla** terrorista azt látta, hogy egy ember fehér zsebkendővel ment a szovjetház felé. Látta, hogy többen rálöttek. Több tanút hallgattak még ki ezután, akik terhelően vallottak **Löbl** és **Steiger** ellen.

Szünet után **Madarász** orvostanhallgató meggyilkolását tárgyalták. A juniusi ellenforradalom alkalmával **Corvin**, **Lukács György** népbiztossal kiadta a parancsot, hogy minden házba, ahonnan világhosszág látszik, hatoljanak be és akinél fegyvert találnak, nyomban végezzék ki.

Max Miksa és **Vajda Ignác** vörösörök, **Kövér Lajos**, **Vajda** és **Márton** vörösörökkel behatoltak az **Eskü-ut 6.** számú házba, ahol az egyik lakásban, **Madarász** orvostanhallgató szigorlatra készült. Megverték és a kapuban álló **Löbl** terroristához vitték, aki botjával többször fejbe vágta, majd rohamkésével hasba szurta. A holttestet meztelenre vetkőztetve bedobták a Dunába. A bíróság elsőnek **Löbl** Mór hallgatta ki, aki azt vallja, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert parancsot teljesített. Ezután **Kövér Lajost** hallgatták ki, aki elmondja, hogy a kérdéses estén hat deci pálinkát ivott. Kijelenti magáról, hogy boldog és hogy több évig elmebetegintézetben volt. A tárgyalást holnap folytatják.

Az olvasóhoz.

Két cikket törölt ebből a számból a cenzurát gyakorló ügyesség. Mindkét cikk **Ujhely város** élmezési gazdálkodásáról szólt. A két kicenzurált cikket beküldtük úgy az igazságügyminiszternek, mint **Huszár Károly** miniszterelnöknek, mert a helybeli cenzura felfogásában és eljárásában a sajtószabadság önkényes megsértését látjuk. Másrészt magunkat is igazolni akarjuk a fehér foltok ama gyanujával szemben, mintha mi a sajtó köteles felelősségérzetén túl akartuk volna tenni magunkat.

Az antánt-misszió Ujhelyben.

Alig adtunk hírt róla — szombat reggel — hogy antánt-misszió érkezik Ujhelybe, már itt is volt a misszió két tagja: gróf Douamont francia vezérkari őrnagy és egy olasz százados, gróf Teleki Gyula ki séretében, aki mint a magyar fővezérlet megbízottja, a tolmács szerepét teljesítette.

A misszió igen röviden, katonásan érdeklődött és intézkedett — pusztán katonai kérdésekben.

Autón érkeztek a vármegyeházára. Előbb a cseh parancsnokságot keresték fel. Megkérdezték a csehektől, mi jogon tartózkodnak a városban s milyen alapon vették birtokba a nagy állomást? A csehek azt a felvilágosítást adták, hogy a román megszállás ellen védték a várost és az állomást, egyébként pedig őt tartották fenn itt a rendet. Azt mondták, hogy a rend fenntartása érdekében most is szükség van rájuk.

A misszió rögtön azután az alispáni hivatalba toppant be, ahol Thuránszky László alispán és Sztupák őrnagy magyar állomásparancsnok fogadták. A francia őrnagy röviden megkérdezte Sztupák őrnagytól: mennyi embere van? Hol vannak ezek? Mennyi fegyver, mennyi munició áll rendelkezésükre? Sztupák őrnagy minden kérdésre pontos, megnyugtató feleletet adott.

Gróf Dubois őrnagy itt azt az óhajt fejezte ki, hogy látni akarja a készenlétet. Abban állapotok meg, hogy a francia őrnagy délután 4 órakor szemlét tart a magyar karhatalom felett.

Erre a misszió eltávozott. Az alispán néhány politikai és gazdasági kérdést is szóvá akart tenni, de a misszió kötött utasítással érkezvén, semmi más kérdésbe belebocsátkozni nem volt hajlandó.

A francia őrnagy és az olasz százados gróf Teleki Gyula sógorának, gróf Berchtold Kázmérnak nagykázméri birtokán ebédelt.

Délután már 3 órakor kezdtek glédába sorakozni a magyar parancsnokság egyes különítményei a törvényszéki palota előtt. A város közönsége seregestől tödült arrafelé, hogy katonáiban gyönyörködjek. Egymásután sorakozott: a karhatalom, a határrendőrség, a csendőrség és rendőrség.

Fél négy órakor Gfellner százados zászlóalj parancsnok vezetésével megindult a katonák oszlopsora a vármegyeház felé. Rég nem érzett örömmujongás lelkesítette át a város polgárságát, amint a fegyelmezett, büszke csapat, egyenletes kemény lábdozbantással végiglüktetett a Főutcán.

Felharsant a trombita, a magyar katonai mars éreos dallama s az utcákon kétoldalt beláthatatlan sűrű civilhadsereg lépett együtt a masírozó magyar fiukkal. Az öröm könyétől s a felforrott szívek melegétől forró lett a levegő. Hosszu-hosszu időt óta először vett szabad lélegzetet ez a város a magyar levegőből.

A vármegyeház előtt sok ezerre rugó tömeg várta a csapat odaérkezését. Sokan azt hitték, hogy a Horthy katonái vonultak be. A tömegek sorfala között kanyarodott be a katonai menet a vármegyeháza udvarára, ahol hat szakaszban egymás mögött állottak fel. Itt gyűltek össze az állomásparancsnokság és karhatalmi parancsnokság tisztjei is.

A hint várakozó tömeg lelkesedése, amint a misszió céljának híre szétfutott, bátrt nem ismert. Felcsendült köztük a Hymnus, a Szózat, a Kosuth-nóta eget-csapkodó sok hatalmas akkordja. Kuruc nótákat is énekeltek s közben sűrűn éltették a nemzeti hadsereget, a szabad, független Magyarországot s a magyar Sátor-aljajhelyt.

Egyetlenegy ember ott nem hagyta a hideg, lucskos kövezetet, pedig a misszió sokáig várattat magára.

Egynegyed hatkor érkezett meg az idegen autó, teljes sötétben. A hint álló tömeg éljen-riadalommal, az udvarban álló katonaság vasfegyelemmel fogadta az antánt kiküldöttjeit.

Dubois gróf, egy kerti lámpa fénye mellett gyorsan vizsgálta végig a szakaszokat. A sorban álló kakastollas csendőrök meglepték, de nyomban felvilágosították, hogy a csendőrség is a karhatalomba van beosztva.

A szemle után a francia őrnagy Sztupák őrnagyhoz lépett és Teleki gróf tolmácsolásában a következőket mondotta:

— Nagyon meg vagyok elégedve a szemle eredményével. Amit láttam, az teljesen megnyugtatót afelől, hogy ez a magyar karhatalom fenn tudja itt a rendet tartani. Nekem végleges intézkedési jogom nincs, de arról biztosíthatom önöket, hogy a csehek a legrövidebb idő alatt kivonulnak. Csak arra kérem önöket, hogy azután semmiféle olyan panaszok ne érkezzenek a karhatalom ellen, amilyenek hozzánk szoktak érkezni, fehér terrortól s éfélékről. Ne gondoljanak a jövőre, hanem a jelenben igyekezzenek a rendet fenntartani.

A tiszték tiltakozó hangon háritották el maguktól a tulzások ieltételezését.

Sztupák őrnagy egy sürgős jelentést terjesztett elő arról, hogy a csehek a kisállomáson a villamos akkumulátort leszerelték, úgy, hogy a nagy állomás teljesen sötétben maradt. Dubois gróf nyomban előszólította a cseh parancsnokság egyik tisztjét, hogy ezt a kérdést elintézzze.

A vármegyeház előtt, óriási embergyűrű közepén folytak a tárgyalások ebben a kérdésben s még néhány kisebb politikai kérdésben.

Azután a francia őrnagy a „vizontlátásra” szóval bucsuzott el s kíséretével autóba ült. Az autó a Hymnus hangjai mellett gördült utnak az állomás felé. A katonaság pedig vig énekszóval masírozott haza.

Cikkünk közlését a cenzura nem engedélyezte.

Mi lesz a nagyállomás világitásával?

Szombaton híre futott, hogy a csehek állítólag egy villamos akkumulátort szereltek le a kis állomáson, amely mindkét állomás áramát szolgáltatja s ezért maradt a nagy állomás sötétben. Sztupák őrnagy sürgős eltarjesztést is tett ebben a kérdésben az antánt misszió vezetőjének.

Utána jártunk, hogy hogyan áll ez a kérdés s a következőket sikerült megtudnunk.

A kis állomáson egyáltalán nincs villamos akkumulátor. Ugy a nagy állomás, mint a kis állomás a kis állomáson tuli gyártelep centrumából kapja a világitást. Itt, a gyártelepen, olajjal tartják üzemben az áramfejlesztő gépeket. Az áramfejlesztés munkáját az utóbbi időben, a csehekkel való megállapodás alapján Vörös Jenő malomtulajdonos látta el. Ugyanis néhány hónap előtt a malmának üzembe tarthatása végett 40,000 cseh korona letétbe helyezése ellenében egy akkumulátort kapott kölcsön a csehektől, azzal a feltétellel, hogy a saját áramszükségletén felül köteles a gyártelep centrumát, a két állomásnak árammal való ellátása érdekében, olajjal s a szükséges munkáival ellátni.

A mult elő, hogy a Vörös Jenő egy tartály (csak kenő olaj rendkívül süntönhető a cse felhigitani, de a felhigitás, kívül körülmzavart, hogy egy felfokozottakkal léptek téve, a mun

A csehek előreláthatólag újabb bonyolabból, hogy nem lesz az pedig a gyár kérdés, üzem a gyártelep ezt nekünk?

A városi a nagy állomás okokból. Az állomás váltóáramra villanyüzem egyenáramra villanytelep rendező állomás lez. gépeinek te állomáson ki el kell látni pedig nem b készlete.

A mint nyegető. Iger tekintő intézi

Cikkünk engedélyezte.

A múlt hét végén a zavar azzal állott elő, hogy a csehek nem engedték behozni a Vörös Jenő által vásárolt és kifizetett egy tartály (15.000 kiló) nyersolajat. Most csak kenő olaja van a gyártelepnek, ami rendkívül sűrű, majdnem pépszerű, nem önthető a csövekbe. Petroleummal kéne felhígítani, de petroleum sines, úgy, hogy a felhígítás, felfőzési eljárás utján, rendkívül körülményes. Fokozza a momentán zavart, hogy a gyártelep gépészei, ép az így felfokozott munka miatt, bérkövetelésekkel léptek fel s a míg ez el nincs intézve, a munka akadozik.

A csehek kivonulásával az olajkérdés előreláthatólag még súlyosabbá válik. Sőt újabb bonyodalom származhatik magából abból, hogy a gyártelep cseh területre esik. A nagy állomás világítása ezentúl nem lesz az ő érdekük, a kis állomást pedig a gyártelep nélkül is világíthatják. Kérdés, üzembe fogják-e egyáltalán tartani a gyártelep centrumát, illetve: megengedik-e ezt nekünk?

A városi villany-telep nem láthatja el a nagy állomás világítását a következő okokból.

As állomás lámpái 110 voltosak és váltóáramra vannak berendezve. A városi villanyüzem ezzel szemben 150 voltos egyenáramra dolgozik. De egyébként is a villanytelep nem láthat el olyan nagy, rendező állomást, amilyen az új helyi végállomás lesz ismét. Erre nem elegendő a gépeinek teljesítménye. Hiszen az állomáson kívül a fűtőházat és raktárt is el kell látni árammal. Az éjjeli üzemet pedig nem bírja a városi telep anyagkészlete.

A mint látjuk, a kérdés kényes és fontos. Igen gyors, igen bölcs és körültekintő intézkedést kíván.

Cikkünk közlését a cenzura nem engedélyezte.

Hírek

— Dr. Bánóczy Kálmán valóságos miniszteri tanácsos. Csak nemrégiben adtunk hírt kiváló földünk Dr. Bánóczy Kálmán kitüntető megbízásáról. Most újra mindnyájunknak örvendetes hírről számolhatunk be. Dr. Bánóczy Kálmánt a minisztertanács valóságos miniszteri tanácsossá nevezte ki, az V. fizetési osztályba való sorozással. Ez az újabb soronkívül előléptetés is bizonyítéka annak, hogy kiváló érdemeit, jeles tehetségét melyire felismerik az illetékes körök. Bánóczy Kálmánban összpontosulnak azok a tulajdonságok, amelyek őt magas pozícióba betöltésre predestinálják: tehetség, vasszorgalom és meleg szív. Ránk új helyiekre nézve ez az újabb előléptetése annál is inkább örvendetes, mert Bánóczy Kálmán sohasem felejtkezett meg szülővárosáról, amelyre mindig meleg szeretettel gondol. Aki ügyesbajos dolgával hozzá fordult, nem talál elég dícsérő jelzőt szeretetreméltó szíves készségéről.

— Megindul a postai pénzforgalom. A helybeli posta és távirda hivatal közlése szerint f. hó december 1-től kezdve Magyarország meg nem szállott területeire elfogad utalvány ki és befizetéseket, egyúttal a postatakarékpénztári és csekk forgalom is kezdetét veszi. A csomagforgalom további intézkedésig még szünetel.

— Az új helyi állomás alkalmazottainak fizetése. Mint értesülünk, a kormány, előbbi rendelkezésének megváltoztatásával elrendelte, hogy az új helyi nagy állomás alkalmazottainak fizetése december hó elseje után is változatlanul folyósítandó.

— Szabad a táviró- és távbeszélő forgalom. Hivatalosan közlik velünk: A távirda- és távbeszélő magánforgalom Magyarország meg nem szállott területeivel f. évi december hó 1-vel szabaddá tétetett. A magántávirat feladója köteles teljes nevét és lakását a táviratlapra feljegyezni és kívánatra személyazonosságát elfogadhatólag igazolni.

— Kabaré és táncmulatság gyertyafény mellett. Nagyon kedves és nagyon sikerült kabarét rendezett táncmulatsággal, szombaton és vasárnap délután Bródy né a Jaresó-cukrászda tánctermében. A kabarét vig hangulatban tartotta Prihoda Andor mulatságos konferánza. A műkedvelő szereplők sok kellemes percet szereztek a közönségnek, amely a kabaré után forró hangulatban táncolt este 10 óráig.

— Baptista keresztelő a Diana-gőzfürdőben. Vasárnap délután érdekes szertartás színhelye volt a Diana-gőzfürdőnek egyik medencéje. Keresztelő számára kérték kölcsön baptisták, akiket vízben keresztelnek felöltözött korukban. Két idősebb legény és két leány vetkőzött, illetve öltözött neki a szertartásnak, amelyet egy Budapestről hozott német baptista lelkész végzett. Amíg a gőzölgő vizet eresztették a medencébe, a keresztelendő és hozzátartozóik zsoltárokat énekeltek a pihenő teremben. Aztán a pap — teljes papi öltönyben — bement a forró vízbe s egy-

más után adta fel a második keresztiséget a jelölteknek. A formula elhangzása után hátradübt a fehérbe öltözött lelkészt és teljes testtel a víz alá merítette őket. A megkeresztelték hadi lepedőkben vonultak el a szertartásról.

— Eljegyzés. Neuman Lipót Felsőregmec eljegyezte Weisz Rózsikát Bodzás-ujlakról.

— A vicees ember. Részvétellel olvastam, kedves Szerkesztő ur, hogy Önnek barátja: „A praktikus ember”, mindennap azzal nyakgatyja, hogy előad önmek egy általa kitalált praktikus dolgot. Ha helyett például aspirinnel fűt stb. . . Ön, kedves Szerkesztő ur, nem is tudja, hogy milyen szerencsés ember. Ha nekem csak a praktikus ember lenne a barátom, én a világ legboldogabb embere lennék. De, ó, mily borzasztó, az én barátom a — „vicees ember”! Mindennap eljön hozzám és a legrémesebb, a legősebb viceekkel kinez. Amellett úgy adja elő, mintha ezek a viceek a saját vicei lennének. És még mielőtt leadja nekem, már jó előre nevetni kezd: Hehehe, hehehe, nevet vigyorogva és kilátszanak nagy aranyfogai, amelyeket ilyenkor bosszúból ki szeretnék a szájából venni és egy hideg pohár vízbe tenni, hadd vacogjanak kissé. Már ígértem neki fűt-fűt, hogy hagyjon békében, de nem használ. Már ígértem neki egy olyan értékes ajándékot is, hogy megveszem neki Farkas Andor összes prologjait diszkótésben, de ő csak ragaszkodik ahhoz, hogy tovább kinez.

Tegnap például megint beállított hozzám. Hehehe, kezdte, behehe mondok egy viccet. Ettől való félszemben öngyilkosságot akartam elkövetni, de kikapta kezemből a hajtűt és folytatta:

— Hehehe, kezdte, tegnap lenn voltam a közéletvezési hivatalban és nem gorombáskodtak velem, szólt és kezdett vigyorgni, mint egy fakutya.

Már nem bírtam tovább magamba fojtani és megszólaltam:

— Jó, jó, elhiszem, de mi ebben a vice? kérdeztem.

Hogy mi a vice, hogy mi a vice, kezdett most már barátom röhögni. Hát az éppen a vice, válaszolt nekem, hogy maga ezt nekem olyan könnyen elhitte . . .

Most az egyszer megbocsátottam neki.

— Ékszerészek harca a zsákmányért. Feltűnhetett a közönségnek, hogy vasárnap egy csomó ékszerész azonos szövegű plakátját olvashatta az utcán. A plakát arról szólt, hogy X. Y. ékszerész a békebeli ár tizenötszörösét adja az aranyért, ezüstért s a békeár huszszorosát a briliánsért és ékkőért. Az ékszerészek egei békés egyetértésben simultak egymás mellé a falakon. Honnan ez a nagy egyetértés? Onnan, hogy egy nappal előbb egy idegen megbízást képviselő cég: Kálmán Zsigmond tiszteres árt kínált az ékszerészekért és ékkővéért feltűnő plakátokon. „Nem engedjük kivinni a hasznót” gondolták a helybeli ékszerészek s rögtön szolidaritást vállaltak — huszszoros alapon.

— Fegyverelrejtés miatt agyonlőtt szerelő. Sárospatakról jelentik: Lőrincz Károly villanyszerelőt vasárnap fegyverelrejtés címén statarialiter agyonlőtték. Lőrincz egy Farkas nevű kőműves mesternél volt kvártélyban. Napok előtt elköltözött onnan a Farkasnak meghagyta, hogy az ott maradt fegyverét és kézigránátját a felhívás értelmében szolgáltatassák be. Mielőtt ez megtörténhetett volna, a fegyvert és gránátot a katonaság felkutatta, a legényt elfogták és a tanítóképezdei lakatnyában nyomban fűbelőtték. A piacon pedig kidoboltatták, hogy mindenki így jár, aki löfegyverét és löszereit be nem szolgáltatja.

Hirdetmény.

Az Órhegyi Bér gazdaság r. t. Perbenyik

folyó évi december hó 8-án Sátoraljaujhelyben,
Dr. Haas Bertalan ügyvédi irodájában tartja

I. rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Az igazgatóság.

Közgyűlési napirend:

1. Jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése, a 1917/18. gazdasági évről, az évi számadások bemutatása, a mérleg megállapítása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
5. Egy új felügyelő-bizottsági tag váiasztása.

Mérleg-számla 1918. Vagyon: Késpénz 9262-79 K. Áruk, gazdasági gépek, eszközök s élőállatok 1918830-28 K. Értékpapírok 16000— K. Összesen: 1944093-07 K. — Teher: Alaptőke 1000000 K. Folyószámla tartozás 250947-66 K. Adóalap 30000— K. Gróf Mailáth József urnak bérlet lejártakor természetben visszaadandó szalastukarmány 260000— K. Elfogadvány 300000— K. Jégbiztosítási alap 30000— K. Nyereség 73145-41 K. Összesen 1944093-07. — Veszteség-nyereség-számla 1918. Veszteség: Haszonbér 214126-30 K. Kétes követelések 26600-40 K. Épületfenntartási költség 21997-24 K. Leírás gépekből, felszerelésekből 84310-92 K. Kamat 21105-12 K. Költségek 184398-02 K. Tűzbiztosítási díjak 18075-47 K. Adó és illetékek 47160— K. Nyereség 73145-41 K. Összesen 690918-88 K. — Nyereség; Gazdasági termékek, élőállatok, áruk 690918-88 K. Összesen 690918-88 K.
Perbenyik, 1918. december hó 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kimondott uri családnál

lehetőleg izr. lakást, esetleg ellátással kerések. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó

üzlethelyiség.

Eladom a róm. kath. templom alatt levő üzlethelyiséget teljes berendezéssel

SCHÖNFELD JÓZSEF
TOLCSVA.

VIRÁG B.

vizvezetési szerelő
SÁTORALJAUJHELY
Tompá-utca 14. szám.

Elvállal vizvezetési javításokat, valamint e szakmába vágó mindenféle munkákat jutányos áron.

Hirdetéseket

jutányos áron fel vesz a kiadóhivatal.

„ZEMPLÉN“ KÖNYVNYOMDA ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT

Levélpapírok,
falragaszok,
körlevelek,
mélegek,
meghívók,
sz mlák

és minden egyéb nyomdai munkák gyorsan és a mai kor igényeinek megfelelő kivitelben készülnek.

Finom minőségű írógéppapír nagyban raktáron.

SÁTORALJAUJHELY, SZÉCHENYI-TÉR 9. SZÁM.

Telefon: 42.

Telefon: 42.

Megjelenik
három
kedden, csüt
és szomb

Kéziratokat n
viassz

Sátoralja
1919. de

Bpest,
Friedrichne
sét így írja
lomását vis
bájában An
következőke
kierőszakolt
is, akkor is
előtt is, hog
tem. A te
Hüttner Sár
utóbbi vallo
tartott, hog
tett vallomá

A nem

Bpest,
lasztásokra
megjelenése
mos belügy
zata szerint
ejtik meg.
tek felszab
lesznek a v
természetese
területek vé
szerint össz
tás, tehát a
előre csak
kerületek b
ján történik
kontemplál
tók száma
nem szállot
lül 40 száz
jesztésnek

Rendelet

Bpest,
palotában
nács volt, a
tosítására.
leti terveze
gadtak. A
még a mai
telességévé
választások
Megállapítj
vetkezmény
gyakorlásár
után. Azok
dékalanul
6 órakor m
választásifr

Apponyi

Bpest,
távirat. Az
magát, hog
delgációva
tűnik, hog
kormány va
nyit a mag
lőszintűleg e
ember hírb